

ОСОБЕННОСТИ И ИСТОРИЯ ВСЕМИРНОГО ДНЯ ЗЕМЛИ



Весной жители планеты отмечают несколько прекрасных праздников. Один из них – всемирный день Земли. Его дата совпадает с днём весеннего равноденствия. В 1971 году генсек ООН обратился к людям с просьбой объединиться, дружить, беречь наш общий хрупкий дом и учредил праздник. Двадцать первого марта того же года он был впервые проведён.

В 2009 году ООН составила резолюцию, в которой утвердила ещё одну дату для чествования планеты. Второй официальный праздник – Международный день Матери Земли – выпадает на 22 апреля.

Время для этих мероприятий выбрано как нельзя лучше. Природа пробуждается от зимнего сна, повсюду веет свежестью молодых листьев. Такая обстановка заставляет людей почувствовать красоту природы и задуматься над тем, что можно сделать для спасения чудесного мира от экологической катастрофы.

СИМВОЛ МИРА

Двадцать первого марта люди выходят из домов, чтобы выразить свою солидарность друг с другом. Для них прекрасной музыкой звучит звон Колокола Мира, призывающий задуматься о сохранении всего живого.

Этот символ мира появился не случайно. В 1952 году его привезли в Нью-Йорк, и он оказался в штаб-квартире ООН. Чтобы отлить это чудо в память о жертвах ядерной бомбардировки, дети из многих стран

несколько лет собирали монеты и отсыпали в Японию. Колокол установили на специальном сооружении. Если подойти ближе, на металле можно прочесть: «Да здравствует мир во всём мире». Уникальный колокол, созданный практически сразу после войны, для многих людей является символом братства и единения. Его набат призывает не стоять в стороне, а участвовать в общем деле – сохранении хрупкого мира и природы. Постепенно такие колокола появились в городах с разной культурой.

Прославление праздника всемирно, а день Земли – это гражданская инициатива. Люди занимаются посадкой саженцев, проводят уборку территорий, организовывают выставки, посвящённые Матери Земле. В знак уважения к ней в крупных городах на время перекрывают автомобильное движение.

С чего всё началось?

Международный день Земли, который отмечают в апреле, зародился давно. История его возникновения довольно интересна.

В 19 веке в Америке варварски вырубались леса. Люди использовали ценнее дерево для строительства жилищ, как дрова и для других нужд. Многие рощи уничтожались начисто. Это не могло не тревожить людей, любящих свой край. В конце концов, министр земледелия штата Небраска выступил с

инициативой возродить леса.
Для этого он предложил каждому жителю сажать деревья и учредил приз для того, кто вырастит больше всех. Люди взялись за интересное дело. Только за 1 день было укоренено более миллиона зелёных насаждений. Через некоторое время власти штата учредили День дерева, который до сих пор отмечается одновременно с днём Земли – 22 апреля.

Масштабное празднование впервые произошло в 1970 году.

Американские студенты под руководством Г. Нельсона, объединились и устроили экологические акции по всей стране.

В них приняли участие школьники, ученики колледжей и простые американцы.

Людям настолько понравилось озеленять города и заботиться о сохранении природы, что праздник дня Земли стали отмечать ежегодно. На популярность праздника повлияло еще одно событие.

В 1969 году в городе Санта-Барбара произошло бедствие. Разлилась нефть, океан был очень загрязнён, и от этого погибли сотни животных, рыб и птиц. Американцев ужаснуло событие, и они массово вышли ликвидировать его последствия.

После многие люди не смогли стоять в стороне и решили ежегодно напоминать всем, что необходимо беречь природу.

В 1990 году день Земли решили отметить во многих странах, и экологическая акция стала действительно международной, потому что в ней было задействовано около 200 млн. человек. Россия стала активным участником празднования с 1992 года.

Атрибуты

Международный день Земли олицетворяет греческая буква Ø. Этот знак зелёного цвета изображается на белом квадрате.

Его придумал инициатор чествования Земли – Г. Нельсон, сенатор штата Вайоминг.

Помимо этого, существует флаг планеты.

Это неофициальный символ, который часто можно увидеть на мероприятиях, посвящённых защите окружающей среды и сохранению мира. Флаг – фотография Земного шара, сделанная из космоса американскими космонавтами.

На любимой планете отчётливо видны моря, горы и песа, она парит на голубом фоне.

Глядя на этот флаг, ешё раз убеждаешься, как прекрасен и хрупок мир, который нуждается в защите и заботе.

Мероприятия

За долгие годы у празднования появились традиции. В день солнечного равноденствия и 22 апреля проходят многочисленные акции и мероприятия:

митинги, призывающие сохранить мир; песенные фестивали и выставки, посвящённые экологии;

концерты, спортивные забеги и марафоны; уборка и озеленение улиц; колокольный звон, требующий задуматься о мире на земле. Каждый год передовые учёные собираются за круглым столом и обсуждают, что можно сделать для сохранения удивительной природы, для сбережения ресурсов нашей земли и для решения других экологических проблем, которых становится всё больше.

У разных стран свои традиции в праздничный день.

В Будапеште принято проводить многотысячный забег и другие спортивные состязания.

В Сеуле 22 апреля 2008 года прошла беспрецедентная акция – день без автомобильного транспорта.

На Филиппинах любят отмечать международный день Матери Земли велосипедными гонками и проводят семинары по развитию экологического образования.

Несколько лет назад аукционный дом «Кристис» провёл специальный аукцион, который был назван «Для защиты Земли». В нём приняли участие многие известные люди и политики. Все вырученные средства были перечислены в организации по охране окружающей среды, многие из которых пошли на защиту мирового океана и национальных парков.

Каждый год Всемирным фондом дикой

ПРИРОДЫ ПРОВОДИТСЯ АКЦИЯ, В КОТОРОЙ МОГУТ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ ВСЕ ЛЮДИ. ОНА ПРОИСХОДИТ В ПОСЛЕДНЮЮ СУББОТУ ПЕРВОГО МЕСЯЦА ВЕСНЫ И НОСИТ НАЗВАНИЕ ЧАС ЗЕМЛИ. В ЭТот ДЕНЬ В ОПРЕДЕЛЁННОЕ ВРЕМЯ ВЫКЛЮЧАЕТСЯ СВЕТ НА ЦЕНТРАЛЬНЫХ УЛИЦАХ, В МИРОВЫХ МУЗЕЯХ, ДВОРЦАХ. ПОГРУЖАЕТСЯ В ТЕМНОТУ ТАЙМС СКВЕР, НЕ ГОРИТ ОГНЯМИ ЭЙФЕЛЕВА БАШНЯ И МНОГИЕ ЖИЛИЩА ПРОСТЫХ ЛЮДЕЙ. ПО НЕЗАВИСИМЫМ ПОДСЧЁТАМ В ЭТОЙ АКЦИИ УЧАСТВУЕТ БОЛЕЕ МИЛЛИАРДА ЧЕЛОВЕК ПО ВСЕМУ МИРУ.

Праздник в России

Ещё с советского времени в нашей стране сохранилась прекрасная традиция каждую весну выходить на субботники. Это позволяет привести в порядок свой двор после зимы и посадить саженцы молодых деревьев. Тепло весенних дней побуждает людей выйти на улицу, вскопать клумбу перед домом, убрать мусор и сделать планету немного чище и красивее.

В России в этот знаменательный день общественные организации проводят массовые акции в защиту экологии, а простые люди идут на природу, прихватив с собой попату, грабли и саженцы молодых деревьев.

Ну и, конечно, звучит Колокол Мира, который установлен в Новосибирске в черте музея Г.Н. Рериха.

Для чего нужен этот день?

Международный день Матери Земли невероятно актуален. Именно сейчас учёные подсчитали, что человечество может погибнуть уже через 300 или 1000 лет. Всему виной потребительское отношение к природе и масштабное уничтожение лесов, рек, ценных ресурсов.

Пока в мире не произошла техническая революция, действия людей не наносили земле значительного урона. Сохранялся естественный баланс, который нарушили новые возможности человечества.

Сейчас пришло время осознать, что наша планета — своеобразный космический корабль, у которого есть всё для долгого функционирования, но, к сожалению, мы не можем сделать остановку и пополнить ресурсы, поэтому их нужно беречь.

Загрязняя реки, вырубая леса, мы ухудшаем качество воздуха, уничтожаем флору, фауну и приближаем гибель планеты.

В России сохранились уникальные уголки дикой природы, нетронутые панорамы, глубокие озёра. Но, если не остановить вырубку таёжных лесов, выливание химических отходов в реки и замусоривание мирового океана, этих ценностей можно лишиться очень быстро.

Чтобы такого не произошло, придуман праздник международный, и день Земли отмечают во всех уголках мира. В этот день все должны задуматься о будущем планеты.

Для сохранения природы важно участие каждого. Любой вклад принесёт пользу. Не нужно ходить далеко.

Оглянитесь вокруг, посадите дерево, уберите мусор возле подъезда, вскопайте грядку, посейте цветы, и жизнь станет прекрасней.

